
Тема: Беседа достопримечательности г. Екатеринбурга  
 
Дата проведения: 10.07.2023 год 
         
Цель: знакомить детей с малой родиной, её достопримечательностями, улицами, 

жилых домами, общественными зданиями. Расширять представления детей о 
родном городе.  Обогащать словарь детей по теме. 
 
Задачи: 

- Развивать связную речь, образное мышление и память. внимание, воображение, 
закрепить знания о значении сигналов светофора. Учить образовывать 
прилагательные от существительных (дом из стекла- стеклянный.), понимать и 
употреблять обобщающие слова.) 
-Воспитывать любовь к родному городу и чувство гордости за него, желание 
сделать его еще красивее. 
 
.Д/И «Разные дома», физминутка «Автобус», «Прогулка» 
 
Материал: картинки и фотографии города, дорожного перехода, светофора  
 
 Предварительная работа: экскурсия по своим улицам, рассматривание 
фотоальбома «Мой дом, моя семья», 
 
Ход занятия: 
  Ребята, давайте встанем в круг и протянем ручки к солнцу, которое нас всегда 
греет.  Это тепло добрых рук, мы предлагаем свое тепло, друзьям и говорим: 
Утро настает, 
Солнышко встает. 
Мы собираемся, 
В добрый путь отправляемся. 
Мне очень приятно, что вы добрые друзья. С такими детьми интересно ходить в 
походы, играть, но сегодня мы вместе отправляемся в путешествие по родному 
городу. 
 Ребята, как называется город, в котором мы живем? (Екатеринбург). 

Дети: Екатеринбург. 
 На свете очень много больших и малых городов. А мы будем говорить о нашем 
городе, о самом любимом, о самом красивом. Я правильно сказала, что наш город 
самый красивый? 
Дети: да. 
Ребята , сегодня мы с вами будем  путешествовать , а вы отгадайте куда 
мы  отправимся на экскурсию.   
Всех сейчас в автобус просим. 
Мы на город наш посмотрим. 
Мы в автобус дружно сели 
И в окошко посмотрели 
Наш шофёр нажал на газ 
И автобус побежал. 
 Рядом  с нашим детским садом большое здание  школы №109, в нём учатся 
выпускники нашего детского сада. 
 Наш автобус быстро едет 
Он к зданию нас привез. 



-Ребята, посмотрите это огромное здание (рассматривание картинки 
«Дельфинарий). 
Ребята вы знаете, что это за здание. 
Дети: Дельфинарий. 
Кто знает, что там? 
Дети: Дельфины, всякие разные и красивые рыбки. 
Молодцы ребята. 
Уже шофер за рулем, куда дальше ребят повезем? 
Шофер так быстро нас повёз, и к другому месту нас привёз. Это здание называется 
«Аквапарк». Кто знает, что там есть и для чего? 
Дети: Там можно плавать, есть горки, там очень интересно. 
  Мы немножко подустали и сейчас мы отдохнем. 
А теперь мы проезжаем длинными красивыми улицами со своими названиями и 
делаем остановку у большого красивого здания, а что это за здание вы узнаете из 
интересной загадки: 
В нем выступают клоуны, дрессированные животные и другие артисты. 
Дети : Цирк. (Рассказ про цирк). 
И вновь шофер нас быстро везет и к новым, красивым местам привезет. 
Обратите внимание на красивые дома и здания, которые мы видим из окна 
автобуса. Они выполнены из различных материалов.  Они разных размеров и 
формы, все они защищают своих жильцов от холода, дождя и ветра. 
 Давайте определим, как называются дома, построенные из кирпича (кирпичные, 
деревянные, глиняные, стеклянные), а можно ли сделать дома из бумаги, соломы? 
Почему нельзя? Дидактическая игра «Разные дома» 
Физкультминутка. 
Вверх и вниз рывки руками, будто машем мы флажками 
Разминаем наши плечи 
Руки движутся н встречу 
Руки в бок. Улыбнись. 
Вправо, влево поклонись.   
 
  Следующая остановка ребята, парк «Маяковского», где все жители отдыхают, 
проводят свободное время, парк отдыха, который радует детей в летнее время 
аттракционами, организованы детские площадки для игр и отдыха. Мы с вами 
выйдем из автобуса и, походим по дорожкам парка. 
 
 Физкультминутка: 
 Мы по городу гуляем, за природой наблюдаем 
Вверх на солнце посмотрели 
И нас лучики согрели. 
Птички в гнёздышках сидят, 
Птички по небу летят 
И по кочкам скачут, и никто не плачет. 
 
. Ребята, не успев отъехать от парка, мы остановились. Почему? На какой цвет 
светофора водитель сделал остановку и что делают пешеходы в это время? 
Дети: Горит красный свет. 
 Наша экскурсия подходит к концу 
   А мы возвращаемся в свой дом - детский сад. Вам понравился наш город? Ребята 
давайте вспомним что мы видели на экскурсии. 
Дети: Мы видели «Дельфинарий, Аквапарк, Цирк, парк Маяковского» 
Молодцы ребята. 



  

 


